

Protokoll zur Jahreshauptversammlung am 10. Februar 2017 vom
Bund der Ehemaligen und Freunde des Gymnasiums Forst

Die Mitgliederversammlung wurde um 19.00 Uhr durch den Vorsitzenden eröffnet. Die Einladung dazu erfolgte termin- und fristgerecht. Anwesend waren 12 Mitglieder. Die Versammlung ist damit beschlussfähig (Anwesenheitsliste in der Anlage). Durch den Vorsitzenden wurde nochmals der geplante Ablauf vorgetragen. Es gab keine Änderungsanträge oder Ergänzungen.

Das Programm wurde **einstimmig bestätigt**.

Der Bericht des Vorstandes wurde vom Vorsitzenden vorgetragen. Schwerpunktmäßig wurde auf die folgenden Punkte eingegangen:

- Anpassung des Berichtsjahres an das laufende Kalenderjahr
- Durchführung von 3 Vorstandssitzungen sowie einer Beratung zur Gestaltung der Jahreschronik für das Schuljahr 2015 / 2016 im Berichtszeitraum September 2016 – 2017
- Gratulation von 11 Vereinsmitgliedern zu Jubiläumsgeburtstagen im Jahr 2016
- Zum Jahresanfang 2017 verstarben mit Herrn Prof. Helmut Pein und Herrn Dr. Wolfgang Krump zwei langjährige Vereinsmitglieder. Zu ihrem Gedenken erhoben sich die Anwesenden der Jahreshauptversammlung von ihren Plätzen.
- Mitgliederstand und Entwicklung, Probleme bei der Neugewinnung
- Aktualisierung der Infotafel des BdE im Eingangsbereich unter Mitwirkung der Schülersprecher
- Die Betreuung der Vereinsseite bei Facebook wird zukünftig durch unseren Schriftführer Herr Reimund Hennicke vorgenommen.

Der Geschäfts- und Kassenbericht wurde vom Kassenwart Bernd Schneider vorgelesen. Der Anfangsbestand per 01.01.2016 war 8.408,14 Euro, der Endstand am 31.12.2016 9.140,86 Euro. Im Jahr 2016 erhöhte sich der Kontostand damit um 732,72 Euro. Wir können deshalb guten Mutes das Jahr 2017 mit den vielfältigsten Auszeichnungen angehen.

Die Konto- bzw. Kassenstände sowie Zu- bzw. Abgänge beziehen sich auf das laufende Jahr 2016 (relevant für FA), die genannten Ausgaben auf das Schuljahr (August 2015 – Juni 2016).

Der Bericht ist Anlage des Rechenschaftsberichtes.

Zu beiden Berichten bestand keine Diskussionsbedarf. Sie wurden von den Anwesenden **einstimmig bestätigt** und der **Vorstand entlastet**.

Vor dem Punkt Wahlen bedankte sich der Vorsitzende bei Herrn Bernd Schneider für seine langjährige Tätigkeit als Kassenwart mit einem Präsent.

Als Wahlleiter wurde vom Vorsitzenden der Schulleiter Herr Röger vorgeschlagen. Der Vorschlag wurde **einstimmig angenommen**. Die Versammlungsführung wurde an Herrn Röger übergeben.

Vom Wahlleiter wurden die Wahlvorschläge nochmals genannt:

- | | |
|-----------------|------------------|
| 1. Vorsitzender | Lothar Lischke |
| 2. Vorsitzende | Kerstin Büttner |
| Kassenwart | Andreas Kühn |
| Schriftführer | Reimund Hennicke |

Es gab keine Änderungsanträge.

Der Vorschlag „offene Blockwahl“ wurde **einstimmig bestätigt**.

Die vom Wahlleiter zur Wahl stehenden genannten Personen wurden in offener Blockwahl **einstimmig bestätigt**.

Der Wahlleiter übergab die Versammlungsführung wieder an den neuen (alten) Vorsitzenden.

Der Vorsitzende dankte für das entgegengebrachte Vertrauen und rief den Punkt Informationen /Gedankenaustausch auf.

- Der Vorsitzende informierte zu einem positiven Ereignis in der Stadt.
Die Stadtverwaltung regte an, in Forst einen Kinder- und Jugendbeirat zu gründen. Dieser soll aus seiner Sicht Argumente für / gegen bestimmte Maßnahmen der Stadt erarbeiten, helfen, gute Ideen zu entwickeln und so das Forster Wohnumfeld für Kinder und Jugendliche attraktiver gestalten.
Am 8. November 2016 wurde der Kinder- und Jugendbeirat in der Stadt Forst (Lausitz) gegründet. Diesem Gremium gehören 27 Mitglieder zwischen 12 und 20 Jahren an. Sie wurden für zwei Jahre gewählt. Im Vorstand sind u.a. Mattis Kohlbacher, Alina Gäbler, Marvin Ram, Antonia Marx und James Jentsch – SchülerInnen unseres Gymnasiums. In der Stadtverordnetenversammlung am 09.12.2016 stellten sie sich den Abgeordneten vor.
Nach Möglichkeiten wird der BdE unsere Schüler bei diesbezüglichen Aktivitäten unterstützen.
- Der Vorsitzende unterbreitete einen Vorschlag für “Vereinsbindung”, eine Bildungsveranstaltung für die Schülersprecher (als Multiplikatoren) in überschaubarem Umfang zu organisieren und zu finanzieren (“Event”, Speisen, Getränke, Location).

Der Vorsitzende dankte allen Anwesenden für ihr Kommen und verwies auf die nächste planmäßige Versammlung im Februar 2018.

Gegen 20.00 Uhr wurde die Versammlung beendet.

f.d.R.d.A.

R. Hennicke